

Francouzská vojska postoupila ve dvou místech

Posunuli svoje linie ku předu ne daleko Loere a stejně i jihovýchodně od Montdidier.

Londýn, 12. května. — Německé útočné sbory jsou zdržovány, zatím co velká děla nepřítel bombardují linie spojenců ve Flandrech a v oblasti Somme. Jihovýchodně od Ypresu Němci nepokoušeli se opakovati marné útoky ve středu proti francouzským a anglickým liniím mezi Voormezele a La Clytte.

Francouzská vojska postoupila svoji linii ku předu východně od Loere na frontě ve Flandrech. Na jižní straně výběžku u Lys řeky Němci bombardují výše u Robequ a stejně též značnou pozornost věnují anglickým posilám v okolí Vimy hřebene, na frontě při Arrasu. Na stejném bojišti pak An-

gličané utkali se v místních bojích v okolí Tvelny lesa, mezi Albertem a Arrasem a Berlín tvrdí odrazení místních anglických útoků v těchto místech. Francouzové udržují si Grivesnes park na frontě jižně od Somme.

Prudké dělostřelecké boje na frontě pod Amiensem, v krajině Grivesnes a Mailly Rainvalt jsou oznamovány v dnešních úředních zprávách. Francouzové získali něco půdy na jižní straně bitevních fronty v Pikardii, nedaleko Orvillers-Sorel, jihovýchodně od Montdidieru. Západně od Montdidieru američtí dělostřelci bombardovali Němce ve vesnicích Cantigny a Mesnil St. Georges, v důsledku čehož v obou těchto místech vypukly požáry. Jižně od tohoto sektoru německá děla jevila značnou činnost na frontě mezi Noyonem a Lassigny.

ANGLIČANÉ ZABARIKÁDOVALI KANÁL OSTEDE

Londýn, 11. května. — Německé ponorkové operace z přístaviště Ostende v Belgii byly vážně stíženy na nějakou dobu, ne-li úplně znemožněny, nájezdem, provedeným na tuto ponorkovou základnu Angličany v pátek ráno. Úřední zpráva, vydaná anglickou admirálitou, praví, že kanál, vedoucí do vnitřní části přístavu, byl úplně zablokován vrakem starého křižníku Vindictive, který, naložený konkrétem, dopraven byl do příslušného místa a po té potopen bombami.

Jeví se ale jistá pochybnost, že celý kanál byl zablokován, ježto jedna zpráva praví, že loď leží v úhlu a neznemožňuje úplně používání vodní cesty. Německá úřední zpráva o tomto nájezdu prohlašuje, že pokus setkal se s nezdarem a že vrak starého křižníku leží mimo navigační průplav.

Tato zpráva může být porovnána k oné, jež vydána byla následující den po nájezdu na Zeebrugge a jež prohlašovala, že žádná škoda nebyla způsobena na hrázi a přístavišti. Ukázalo se ale, že škoda způsobená v Zeebrugge odvážným nájezdem anglického loďstva byla značná. Stejně i v Ostende výjezd z přístaviště bude nyní obtížným.

Stanou-li se přístaviště Zeebrugge a Ostende v Belgii neupotřebitelnými za ponorkové základny, Němci budou nuceni svoje ponorky dopravit do svých domáckých přístavišť. Ve spojení s tím bude zajímavo poznamenati, že před týdnem bylo oznámeno, že největší minové pole, jaké dosud známo bylo v námořních operacích, bylo zřízeno v Severním moři k zápasu proti ponorkám. Bylo úředně oznámeno, že rozloha tohoto minového pole je 121.782 čtverečních mil a že bude dohotoveno dne 15. května.

Před několika měsíci admirál anglického loďstva, Jellicoe, oznámil, že ponorkovému nebezpečí úspěšně bude čeleno dne 1. srpna a je možné, že měl na mysli zablokování přístavů Zeebrugge a Ostende a položení obrovitého minového pole, když činil toto prohlášení.

Starý křižník Vindictive dostal se do prudkého ohně německých pobřežních baterií. Byl dopraven



V KAŽDÉM domově Sloan liniment vydobyl si své místo ve skříni a léky jako léku od bolesti. Bychle se vřebá bez natírání a mírni bolest.

Čistší a účinnější, než mazlavé náplasti nebo masti, nepokrvní kůži. Na revmatism, neuralgii, dnu, bolesti v kříži, vyknutiny a usmožneny použijte Sloan liniment.

V lékárnách. Sloan's Liniment KILLS PAIN

Štěstí opustilo císařovnu Zitu

Spojení s Habsburky, jakkoliv z počátku mnohoslibné, přineslo jí jenom zármutek.

Amsterdam, 12. května. — Zprávy o vypuzení matky rakouské císařovny Zity do Švýcarska upozornily na osud této nejmladší ženy na evropských trůnech, který nelší se mnoho od těch, jež byly účelem její předešlých. Dva její bratři náležají se jako důstojníci v belgické armádě, matka vypuzena byla z Rakouska a rakouská šlechta pohlíží na ni jako na vetřelkyni. Je cizinkou ve vlastním svém domě a marně rozhlíží se kolem po duši přátelské. Stala se beránkem, který má sejmouti hříchy císaře Karla, slabocha, ovládaného nyní úplně Berlnem.

Císařovna Zita byla třináctým dítětem zesnulého vévody z Parmy, který měl rodinu pozoruhodnou, sestávající z třinácti dětí. Z bratrů ji starších, prince Max je kapitánem a prince Alex poručíkem v belgické armádě a prince Sixtus koná úřad posílka svému vznešenému švagra ve Vídni a dle posledních zpráv, nalézá se u dvora španělského, aby se za Rakousko přimlouval. Stejně také strýcové císařovny ve Francii snaží se zachrániti Rakousko, jakkoliv práce se jim valně nedaří.

Praví se, že snatek arcivévody Karla s princeznou Zitou byl výjimkou z pravidla, neboť byl sňatkem z lásky a nikoliv sňatkem, v kterém hrálo roli politické pozadí. Arcivévoda Karel sice bouřil v mládí jako většina jeho plemene, nicméně neudusil v srdci svém všechny city a záhořel opravdovou láskou k Zitě, kterou prvne poznal ve Františkových Lázních v Čechách v roce 1909. Vypravuje se, že po seznámení se s ní začínal se zvláště o její broži a po sňatku svém přinesl ukázkami své manželce broži podobnou.

Tyto dvě brože byly dráhou párem náušnic císařovny Marie Terezie. Její deera Marie Antoinette stala se císařovnou francouzskou a poněvadž osud této visel stále na vlázkách, nechala se Marie Terezie přemluvit, aby z náušnic své nechala zhotoviti broži a poslala ji své deeri jako talisman. Legenda dostala se do oběhu, že štěstí potká toho, kdo shromáždí opětně pár náušnic. Ale talisman očividně přestal působiti, neboť princezna z Parmy, nyníjší rakouská císařovna, neměla valného štěstí.

Otrávil se pro špatné zdraví. Plattsmouth, Neb., 12. května. — Slečna Marie Hintonová, bydlící u

svého strýce, farmáře, usazeného nedaleko Mynard, otrávil se především pro špatné zdraví. Dívka byla širotkem a žila se svými příbuznými po posledních deset let.

TEUTONI TOUŽÍ STÁLE SILNĚJI PO MÍRU.

Všechny úspěchy na východě nepomohly centrálním semim a západní ofenziva selhala.

Paříž, 12. května. — Odstranění Ruska z války, ovládnutí Ukrajiny, zpřátelení Finska, zabránění důležitých baltických provincií a uzavření míru s Rumunskem jsou sice značným úspěchem německé diplomacie, podporované teutonskými bodáky, ale nepřiblížily ani o půl míle, po kterém centrální země, vyčerpané a v zoufalém hospodářském postavení se nalézající, tak silně touží. Poslední naděje skládána byla v ofenzivu na západě, která měla přivést Němce po zdrcení anglických armád ku kanálovým přístavům. Ale i tato naděje bledne povážlivě, čehož důkazem je zahájení mírové ofenzivy přes to, že ofenzivní operace Němců na západě nebyly doposud skončeny.

Mnozí pozorovatelé považují tyto nové německé mírové snahy za příznami nezdaru západní ofenzivy, jimi za naznačení, že hospodářský stav centrálních mocností je horší než se za to má a ještě jini za vyjádření obav před soudem lidu. Rakouský císař znovu klepá na dveře paláce španělského krále Alfonsa, ku kterémuž poslal svého příbuzného, aby přiměl jej k podniknutí nějakého mírového kroku. Stejně i na Vatikán útočí rakouský císař, snaže se přiměti papeže k novému mírovému projevu. Ale ani španělský král ani papež, nemají mnoho chuti tahať za něho kaštany z ohně.

Do Anglie poslal př. císař Vilém různé agenty, aby vyšetřili, jakou naději na přijetí měly by jisté mírové nabídky, které Němci považují za silně liberální, které však ani z daleka nekryjí se s programem spojenců. Císař Vilém naznačuje, že spokojil by se zisky na východě a ponechal by věci na západě tak, jak byly před válkou, a dokonce i Elzasku a Lotrinskou slibuje jakýsi stupeň samosprávy ve federaci německých států. Ale všechny tyto mírové náměly potká stejný osud jako předešlé, neboť spojenci znají stav centrálních mocností a jsou více než kdykoliv jindy rozhodnuti bojovati až do konce — do porážení Německa a jeho spojenců.

Devatenáct obětí tornáda v Iowě a Illinoisu.

Chicago, Ill., 12. května. — Devatenáct osob, 12 v Iowě a sedm v Illinoisu, usmrceno bylo při tornádech, která postihla ve čtvrtek

BULHARSKO A TURECKO ZŮSTANOU VASSALY

Obě tyto země vidí možnost splnění svých tužeb jenom po boku centrálních mocí.

Washington, D. C., 12. května. — Jakkoliv jisté události v posledních dnech, namně presidentův projev s ohledem na hnutí pro vyhlášení války Bulharsku a Turecku, zdály by se naznačovati, že jsou nějaké naděje na odpoutání těchto dvou zemí od teutonské kombinace, přece znaleci poměří nevdali se svého předpokladu, že Bulharsko i Turecko zůstanou připoutány k centrálním mocnostem, ať až do trpkého konce. Jsou různé důvody pro tento jejich úhled a především je to pevná víra obou těchto zemí, že dosažení jejich tužeb je možné jenom s přispěním centrálních mocností.

Tužby obou těchto států jsou v rozporu s programem spojených, zvláště pokud sebeurčení národů se týče, ježto obě země chtějí se obohaciti na účet svých poražených a zrazených sousedů a mají na mysli především své zájmy vlastní. Bulharsku dostalo se již Dobružďe a doposud nevdalo se naděje, že také jeho nárokům v Maceedonii, v Srbsku a v jistých částech řecké bude vyhověno. Turecko na druhé straně z milosti Němců získalo pomezí provincie Kavkazské a povážlivě šilbá po Krymu, neboť vidí v bezmocnosti Ruska příležitost k znovuzískání jistých území, ztracených v četných válkách s Ruskem. Turecko

nečekávalo takového šťastného obratu pro sebe a jestliže před shroucením se Ruska bylo nakloněno odpoutati se od centrálních zemí a uiniti Anglii jisté konece, není takovým ústupkům nakloněno nyní.

Stejně tomu je s Bulharskem. U některých bulharských politiků ještě před rokem ozývalo se slovanské svědomí, ale vědomí hříchu bylo rozptýleno po té, kdy Rusko přestalo býti válečným činitelem a ponechalo Rumunsko na pospas centrálním mocnostem. Bulhaři jsou si vědomi toho, že byli by mceeni mnoho sleviti na svých nárocích v Maceedonii a upustiti od svých choutek, pokud Srbska a Řecka se týče, kdyby chtěli zamávati olivovou ratolestí a uiniti separátní mír. Praví se, že Bulharsko ze všech teutonských spolumojovníků nejméně postiženo bylo potravinovými nesnázení a také jeho ztráty na bojištích nebyly velké. Bulharská vojska po několik posledních měsíců jsou vlastně v nečinnosti a jak se zdá, Bulhaři spoléhají se na přirozené obrany v Maceedonii jako ochranu proti dalším útokům spojených v těchto místech. Mají za to, že pokračování ve válce nebude znamenati pro ně žádných dalších obětí. Bulharský král Ferdinand a stejně i vládci Turecka neztratili doposud naděje v německé vítězství a tato silná víra bude je nutiti, aby nadále zůstali vassaly Berlína.

K čemu při vkladu nutno přihlížeti

V NEJZÁDOUCNĚJŠÍ vkladní jistotě spojena jest bezpečnost vkladu a uspokojivým a jistým úrokem. Peněžní panika a manipulace nemá na ni žádného vlivu a může býti obrácena v hotové dle přání.

První Hypotékové Pozemkové Bondy, jež nabízejí, jsou zajištěny přímo prvními hypotékami na některé z největších a nejmodernějších budov úřadovních, hotelů a apartimentních budov na středo-západě. Celkový obnos kteréhokoli vydání bondů obnáší pouze asi polovinu hodnoty budovy zahypotékované k jejich zajištění, — čímž zůstává značná míra, bezpečnosti.

Nejnižší možná prodejní hodnota majetku stejného za tímto bondy naprosto zajišťuje bezpečnost Vašeho kapitálu a 6-procentní úrok jest za všech poměrů zaručen. Bondy tyto mají vždy cenu obnosu, jaký za ně byl zaplacen a mohou býti obměněny v hotové peníze nebo uloženy na banku jakožto jistota za půjčku kdykoli žádoucí.

Máte-li peníze k uložení, pošlete si pro naši novou knižku: "Proč byste měl kupovat bondy." Obsahuje mnoho cenného poučení.

Bankers Realty Investment Co. Continental and Commercial Bank Bldg. CHICAGO, ILLINOIS. BEE BUILDING, OMAHA, NEBRASKA. John C. Rychimovský, ředitel českého oddělení.

Scenes of Prosperity. 160 ACRES FARM IN WESTERN CANADA FREE. W. V. BENNETT, Room 200 Bee Bldg., Omaha, Neb., Canada Gov. Apt.

k večeru různá místa v Iowě a Illinoisu. Ztráta na majetku způsobená se odhaduje na \$1,000,000. Kolem 150 osob bylo poraněno během těchto tornád.

Finsko není děle neutrální zemí.

Stockholm, 11. května. — Jsou zde další důkazy, že Finsko bojuje proti spojencům Ameriky a že nemohou děle býti považováni za neutrální. Státní korrespondent finského konzervativního časopisu poukazuje na prospěchu Německa,

svědského, Svenska Dagbladet, posílá depesi, která jako pravdivá propuštěna byla finskými cenzory: "K prudkým bojům došlo v ruské Karelii. Dne 9. dubna napadly bílé gardy posíle rudých gard, ale doposud nebyly schopny přemoci jejich odpor." K bojům těchto došlo v Kemu, 140 mil od finského pomezí. Účelem tohoto finského vpádu do Ruska je přerušiti slední ruskou komunikaci s Evropelemo konzervativního časopisu poukazuje na prospěchu Německa,

Bevo A BEVERAGE. Pozorujte! BEVO, nový náš mírný nápoj, jest obrovský, úplný zdar. Každý, kdo je pije — chválí jeho příchut, osvěžující kvalitu a zdravot. Nuže, vyzkoušejte k jeho oblíbenosti, sledávám, že některá "přiblížená" piva a jiné nápojeniny jsou stáčený do lahvi podobným naší BEVO lahvi. Úmysl je velmi zřejmý; proto — Pozorujte! po znamkách, jež jsou vaší ochranou proti těmto padělaným výrobkům. Dejte si BEVO láhev otevřít u své přítomnosti, potom — PÁTĚJTE PO PĚČETI — a vítku, na němž namalována jest líčka — a cedulka s nápisem BEVO. Poslouchejte! BEVO jest naprosto čistý nápoj ve sterilizo, vaných lahvičkách, důkladně uzavřených a pasteurizovaných. Hleďte, abyste dostali BEVO příchut — BEVO zdravot — BEVO čistotu — požadujte pravé. Naleznete BEVO v hostincích, kavárnách, restauracích, grocerích a departmentních obchodech, lékárnách, kde mají voda fontány, v jídelních kárách, na parolích, v kantinách, v školách, kde se občerstvují nápoje prodávají. BEVO se prodává pouze v lahvičkách — a jest je rovněž vyhrádné. ANHEUSER-BUSCH ST. LOUIS. Bevo—celoroční nápoj bez líhu